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Статья посвящена изучению сущности и порядку ответственного 

хранения товаров на складах, недостачи материальных ценностей.  

 

На склад покупателя  прием товара исполняется материально от-

ветственным лицом на основании товаросопроводительных докумен-

тов.   

Материально ответственное лицо – это  работник, который несет 

полную материальную ответственность, контроль  за ущерб, появив-

шийся в результате необеспечения сохранности порученных ему под 

отчет ценностей. Полный контроль за реализацию товаров, за их со-

хранение, за количеством и качеством ведет ответственное лицо, кото-

рое несет обязательный характер [1]. 

Допустим, если товар доставлен поставщиком на склад покупателя, 

кроме проверки веса брутто и количества мест, возможно вскрытие 

тары и проверка веса нетто, а также количества товарных единиц в 

каждом месте, проверка технических условий. Обычно приемка посту-

пившего в исправной таре товара по качеству, весу-нетто и количеству 

товарных единиц в каждом новом месте производится, на складе ко-

нечного покупателя. 

Торговое предприятие по законодательству, которое несет полную  

ответственность за качество и за количество реализуемых товаров и 

при отсутствии сертификата товара  может быть выписан штраф.  По-

сле торговое предприятие получает сертификат соответствия. 

Так же в процессе приемки обнаружены такие проблемы как: недо-

стача товара, маркировки прибывших товаров,   несоответствия каче-

ства, тары или упаковки требованиям стандартов, технических усло-

вий, договору либо данным, указанным в сопроводительных докумен-

тах, тогда дальнейшая приемка товара приостанавливается и начинает-

ся проверяться, выявляя несоответствия. 
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Об обнаруженной недостаче и нарушении качества, маркировки  

продукции и технических условий составляется акт, акт – это юриди-

ческий документ, являющийся для выставления претензий поставщи-

ку. При этом в сопроводительных документах производится запись об 

актировании. В этом акте оговариваются расхождении по количеству и 

качеству при приемке товарно-материальных ценностей (ф. №ТОРГ - 

2) составляется в необходимом количестве экземпляров и только на те 

товары, по которым установлены расхождения, которые будут прохо-

дить проверку. Далее по ценностям, поступившим в полном соответ-

ствии по количеству, качеству и комплектности с сопроводительными 

документами поставщика, ставится  отметка в конце акта: По осталь-

ным товарно-материальным ценностям расхождений нет. 

Так же бывают случаи, когда в момент приемки товара обнаружено 

несоответствие веса брутто весу, указанному в транспортных доку-

ментах, покупатель ни в коем случае  не должен вскрывать тару и упа-

ковку. 

При получении  какой-либо претензии, руководитель или замести-

тель главы предприятия-отправителя (поставщика)  должен назначить 

полную проверку по материалам претензии, которые ему предъявили. 

Данные проверки рассматривает, утверждает и раскрывает также ру-

ководство отправителя (поставщика, изготовителя). 

Материально ответственное лицо так же ведет учет товара на скла-

де оптового предприятия. Оптовое предприятие ведет складской учет, 

который является один из способов учета материально- производ-

ственных запасов на складе организации [2]. 

Оплата за услугу хранения товара на складе, производится тогда, 

когда покупатель приобретает товар. Бухгалтерская проводка будет 

отражена записью: Д-т сч. 50 «Касса»  К-т сч. 90 «Продажи» 

Начисляем НДС за работу по ответственному хранению товара, от-

ражена запись: 

Д-т сч. 90 «Продажи» К-т сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам» [3]. 

Складской учет рассчитывается  в натуральных показателях по но-

менклатурным номерам товаров (тары). Особенность составления по-

рядка учета товара на оптовом складе может быть различен в зависи-

мости от способа хранения товара (как и где, при каких условиях) и от 

некоторых факторов, к примеру, это могут быть: гармоника поступле-

ний товаров на склад организации, совместимость  всех показателей  

товаров по условиям хранения, их натуральные характеристики, объем 

и качество, и ассортимент товаров. Всего выделяют 3 способа: парти-

онный, сортовой или партионно-сортовой способы. 
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Если у вас товар на ответственном хранении, тогда надо с поклаже-

дателем оговаривать особые условия в самом договоре хранения.  

Поклажедатель – это сторона договора хранения, сдающая какой 

либо товар, вещь хранителю. 

В договоре рекомендуется указать следующие условия по возврату 

товара. 

Так же товар можно передавать на хранение частями. Передача то-

вара обязательно осуществляется  лицу, который указ в доверенности, 

выписанной поклажедателем. 

Переданные на хранение ценности остаются в собственности по-

клажедателя и числятся на его балансе. 

Хранитель отражается принятое на хранение имущество на заба-

лансовом счете 002 Товары, принятые на ответственное хранение по 

ценам, установленным в приемо-сдаточных актах. Аналитический учет 

ведется по собственникам, видам, сортам и местам хранения и усло-

вия. 

Суммы выплаченного вознаграждения хранителю включаются в 

расходы при исчислении налога на прибыль. 

При методе начисления доходы от реализации услуг хранения при-

знаются по мере оказания услуг в независимости от фактического по-

ступления денежных средств. При кассовом методе доход признается в 

момент поступления денежных средств от поклажедателя. 
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